

乐山日报

LESHAN DAILY

2022年11月7日

星期一

农历壬寅年十月十四

中共乐山市机关报
乐山日报社出版
国内统一连续出版物号
CN 51-0011
邮发代号 61-53
今日4版
总第11777期

LSCB 乐山市商业银行

乐山商行个人贷款精选产品

乐享美好 不等「贷」

纯信用 | 额度高 | 利率低 | 还款灵活
额度可达 **200** 万元 年化利率 低至 **3.8%**
额度有限, 先到先得

更多个人贷款产品可详询乐山商行各营业网点或96811

广告



总编辑: 王大强 值班编委: 曾炜

乐山城区天气预报: 白天到晚上阴有小雨 风向: 北风1-2级 气温: 15℃-19℃

“十四五”期间,我市拟对2791个小区实施改造,惠及居民约14.3万户

旧貌换新颜 美丽又宜居

■ 记者 吴薇

》》旧貌换新颜

“改”出百姓幸福生活

“这改造速度和美颜强度,差点以为走错了街道!”近日,中心城区油榨街老旧小区改造工作基本完成,住在这里的居民看到,整个街道和居民楼像是换了一身漂亮的新衣裳,显得明亮、整洁、干净。

走进油榨街68号,以前破旧的墙面重新粉刷了;发黄、脏乱、布满蜘蛛网的楼道墙面被粉饰一新;楼道内外的线路也重新进行了规整,楼道内的扶手和墙面还进行了修缮与喷涂;完善了门禁、消防、绿化等配套设施……与几个月前比,小区的环境变化巨大。

小区原住民、79岁的周淑华看着焕上新颜的旧房高兴得不拢嘴。周淑华说,小区修建于上世纪80年代,如今40多年过去了,楼房逐渐变得破败,小区建筑结构单一、电气管线老化、墙面漏水、道路破损、基础设施陈旧,给居住在这里的90多户居民生活带来极大不便,也影响了城市整体形象,居民们最大的希望就是能尽快改造。“现在好了,大家的愿望实现了。”

看着与自己一街之隔的小区焕然一新,今年80多岁的许汝梅既羡慕又

期待,她所在的上土桥街96号小区是即将开工的最后12个小区之一。一想到小区即将改造,老人心里甭提多高兴了。

“这次老旧小区改造内容,主要包含外墙修缮、地下管网改造、活动及绿化空间的设置,以及增设健身器材、适老设施、车棚、监控等设施。”据中冶天工集团有限公司乐山市中区老旧小区改造项目项目经理杨斌介绍,第二阶段改造项目共有100个,涉及181栋房屋,将有4600余户居民受益。

杨斌表示,目前已开工88个老旧小区,其中25个小区已全部完工,整个第二阶段改造工作计划年底前完工。这也意味着许婆婆能在今年住进“新小区”。

》》“十四五”期间

全市2791个小区实施改造

据了解,在推进城市更新的同时,我市注重提升城市文化内涵,积极研究古城保护的相关办法,并完成历史文化名城、历史文化街区保护规划。

下一步,我市将对牛咭桥致江路片区更新、“嘉州凤眼、城市阳台”、桂花楼-皇华台历史文化街区更新等5个重点示范项目进行打造。以老城核心区为例,根据规划范围,对核心区内交通流线、停车引导、雨污分流、景观绿化、历史保护、业态提升等进行引导规划,逐步提升城市更新的文化深度。

基础设施更加完善、小区环境更加优美,是每位居民所期盼的。记者从市住房和城乡建设局获悉,“十四五”期间,我市拟对2005年底前建成的2791个小区实施改造,占全市老旧小区总量的98.5%,涉及居民约14.3万户,楼栋近7600栋,面积约1350万平方米。目前,各县(市、区)正按照改造计划按年度稳步推进工作。

去年,全市计划改造555个老旧小区,涉及约2.4万户居民。截至今年9月底,已完工484个小区、完工率87%,已完成投资额约4.8亿元。今年全市计划改造老旧小区589个,涉及居民3.2万户。截至9月底,11个县(市、区)已全面开工,已完成投资额约1.8亿元。

全力以赴拼经济搞建设 决战四季度 大干一百天

世界遗产旅游 乐享美好生活 第九届四川国际旅游交易博览会特别报道

2022川渝文化旅游电商发展大会举行

本报讯(记者 杨心梅)昨(6)日,作为第九届四川国际旅游交易博览会重要活动之一,2022川渝文化旅游电商发展大会在峨眉山市举行。市委常委、副市长王彦出席会议并致辞。

王彦表示,川渝两地自古历史同脉、文化同源、地理同域、人缘相亲,传统文化、山水文化、武术文化、美食文化等相得益彰,为川渝两地带来了丰富的旅游资源。川渝文化旅游消费市场潜力巨大,行业优势互补性强,加速构建川渝两地新的文旅消费发展格局,携手创建新时代区域合作新模式,川渝文旅发展的未来会更加精彩。

王彦说,随着移动互联网技术的深入普及和互联网电商行业的长足发展,文旅消费习惯正发生深刻变化,文旅新场景、新消费、新市场呼唤全新的营销推广体制、机制与模式,发挥好、利用好川

渝两地区域互联网平台资源,创新搭建文旅市场与电商平台的合作桥梁,共享两地优质旅游资源和营销渠道,开创全行业互利共赢的全新局面,将为两地经济社会发展注入新活力、新动能。

会上,4名与会嘉宾围绕文旅数字化经营、文旅云端融合发展、文旅电商增长等主题进行主旨演讲;3名与会嘉宾就成渝旅游合作发展、产品营销推介等内容进行主题发言;发布“川渝文化旅游电商行业贡献奖”“川渝网友喜爱十大网红打卡地”,并为“川渝文旅电商营销联盟”组织机构授牌、授旗;进行《川渝旅游营销合作备忘录》《2022全国“百城千站”联动销售合作协议书》等协议签约。

旅博会期间,与会嘉宾还对《只有峨眉山》戏剧幻城等我市特色旅游景点、旅游产品进行考察,观摩世界遗产主题展、国际文旅消费新场景展等。

“云端”传好味

井研柑橘云嗨购活动人气高

本报讯(记者 甘国江)干丘藏一果,一果尝千秋。昨(6)日上午,作为第九届四川国际旅游交易博览会井研分会场活动之一的“有甜有甜·果然好味”——2022年井研柑橘云嗨购活动,在井研县集益镇长山湖举行。以橘为媒、以橘会友、携手唱响“井研柑橘”核心品牌,共同开启“中国橘乡”新时代。

活动现场,井研县发布我市首个“圳品”——来自井研县集益镇界牌村的沃柑,并通过井研柑橘“爱媛38”明星果大赛,角逐2022年度“爱媛38明星果”。

在农特产品展示展销区,来自该县15个镇(街道)的本土农特产品琳琅满目,吸引了现场来宾的目

光,大家纷纷驻足品尝井研“好味”。借助网络直播,井研柑橘在“云端”可谓有滋有味。

近年来,井研县以现代农业园区创建为抓手,持续扩规模、提品质、强品牌、延链条,全县柑橘种植面积23万余亩,今年投产18万亩,产量预计可达28万吨,年综合产值20多亿元。柑橘产业已成为井研农民增收的支柱产业、绿色产业、特色产业。

据井研县农业农村局总经济师汪革显介绍,下一步,井研县将进一步指导种植业主提高生产管理技术和水平,种出优质合格农产品,持续加大推介推广力度,让井研柑橘走向全国市场。

— 今日导读 —

凝聚力量学以致用 确保全年目标任务圆满完成

..... 详见第2版

“天府华教·大美四川” 华语家庭知识竞赛启动

本报讯(记者 张力)11月5日,由四川海外联谊会主办,乐山海外联谊会、市教育局等承办的“天府华教·大美四川”华语家庭知识竞赛,在乐山市通江小学启动。在为期一周的活动中,参与“寻根中华·天府华教云课堂”网课的菲律宾、印尼、文莱、马来西亚的30余所华侨、约3000个华裔学生家庭,将通过线上知识讲座、知识竞赛、云游嘉州等方式,领略独具魅力的巴蜀文化和嘉州风光。

简短的启动仪式后,乐山市通江小学教师余琴带来首场讲座——《大美四川第一站——巴蜀概况》。她从巴蜀名字的由来入手,分“蜀之门户”“蜀之山”“蜀之水”“蜀之物”等篇章,详细介绍四川便利的交通条件、丰富的旅游资源与历史文化底蕴。在才艺互动环节,该校教师刘箫带领华裔学生描绘国画大熊猫。

据悉,知识讲座为期3天,乐山

市通江小学的5名教师将通过5场讲座,带领华裔学生了解大美四川之巴蜀概况、乐山篇、成都篇、阿坝篇、甘孜篇,领略独具魅力的巴蜀文化和自然风光。活动期间,华裔学生还将体验衍纸画、蛋壳贴画与儿童画。活动还将以问卷答题的形式进行知识竞赛,并组织大家云游乐山、峨眉山等。

近年来,作为四川省首个华文教育示范基地,我市在四川海外联谊会的支持和指导下,大力推进海外华文教育发展,相继承办多期“中国寻根之旅”线上线下“中华文化大乐园”等品牌交流活动,已有千余名华裔青少年来乐实地体验中华文化,同时累计选派27名教师赴海外华校任教。面对疫情影响,我市在“寻根中华·天府华教云课堂”网课项目中,已组织51名教师面向菲律宾、印尼、缅甸、阿联酋的22所华校,开展常态化网课教学,累计授课近1万课时。

形成同心共圆中国梦的强大合力

——论学习贯彻党的二十大精神

■ 人民日报评论员

“团结就是力量,团结才能胜利。”在党的二十大报告中,习近平总书记特别强调“全面建设社会主义现代化国家,必须充分发挥亿万人民的创造伟力”,要求“不断巩固全国各族人民大团结,加强海内外中华儿女大团结,形成同心共圆中国梦的强大合力”,号召“为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗”。学习贯彻党的二十大精神,要牢牢把握团结奋斗的时代要求,心往一处想、劲往一处使,让中华民族伟大复兴号巨轮乘风破浪、扬帆远航。

中国人民是具有伟大团结精神的人民。在百年奋斗历程中,中国共产党始终坚持大团结大联合,团结一切可以团结的力量,调动一切可以调动的积极因素,最大限度凝聚起共同奋斗的力量,带领中国人民在中华民族发展史和人类社会发展史上写下了壮丽篇章。百年以来,党和人民取得的一切成就都是团结奋斗的结果,团结奋斗是中国共产党和中国人民最显著的精神标识。特别是进入新时代,党和国家面临的形势之复杂、斗争之严峻、改革发展稳定任务之艰巨前所未有,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下全党全国各族人民团结奋斗取得的。十年来,党中央权威和集中统一领导得到有力保证,党总揽全局、协调各方的领导核心作用得到进一步发挥,全党思想上更加统一、政治上更加团结、行动上更加一致,党的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力显著增强,党始终成为风雨来袭时全体人民最可靠的主心骨,为沉着应对各种重大风险挑战提供了根本政治保证。在中国共产党的坚强领导下,中国人民更加自信、自立、自强,积极性、主动性、创造性进一步激发,志气、骨气、底气空前增强,党心军心民心昂扬振奋,我国发展具备了更为坚实的物质基础、更为完善的制度保证,实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。新时代党和人民的奋进历程让我们更加深刻地认识到:团结奋斗是中国人民在党的领导下创造历史伟业的必由之路。

围绕明确奋斗目标形成的团结是最牢固的团结,依靠紧密团结进行的奋斗是最有力的奋斗。党的二十大就新时代新征程党和国家事业发展的主要目标和战略部署,确定了到2035年我国发展的总体目标和未来5年的主要目标任务,擘画了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图。在新征程上向着新的奋斗目标出发,准备经受风高浪急甚至惊涛骇浪的重大考验,坚定不移把党的二十大提出的目标任务落到实处,我们要更加深刻地认识到:

(紧转第2版)

研税先锋“住”进村 社保缴费“掌上办”

本报讯(记者 方方)“快快快,麻烦一下,我这医保咋缴不了哦?”11月3日一大早,井研县周坡镇大佛村村民郑必海拿着手机火急火燎地冲进村委会。“别急别急,我帮你看看。”包村税务干部吴玉琴迎上前,一边安慰他一边接过手机查看。不到2分钟时间,郑必海的难题就得到了解决。“足不出村就能完成社保缴费,方便!感谢研税先锋,把事办到了我们心坎上。”郑必海笑着说。

集益镇金峰村村民谈述康也享受着研税先锋的优质服务。他说:“社保开缴了嘛,我是组长,好多村民都找我咨询,可有些问题我也弄不实在。还好,税务局把征收点设到了村上,还有专门的税务干部包村,有啥问题,走几步或是一个微信、电话就能问到。点对点,直通!”

“我年份选错了一直缴不了费,还是包村的税务干部帮我发现的呢。”“要不是研税先锋,我得专门从上海回村一趟,真是省时省心。”……走在井研县各村镇,总能听到群众对研税先锋的感谢和褒扬。

什么是研税先锋?这是国家税务总局井研县税务局创新探索的为民服务党建品牌。它依托井研县“研为百姓·办事不出村”平台,采取“党建+社保征收”模式,组织96名党员业务骨干以支部为单位包村入户,将社保缴费服务从“窗口”搬到“村口”,将税务服务直通到“门口”,实现建制村全覆盖,为农村群众铺宽“社保缴费不出村”的便民之路。

“井研全县各项社保费缴纳总计约45万人次,农村人口占到了68%。这部

分人里很多都不能熟练使用手机缴费,部分人还是使用的老年机,社保缴费很不方便。”井研县税务局副局长袁永德介绍,为更好为群众办实事、解难事,该局将办税服务资源充实到一线,探索建立党群合作、税村共建的协调服务机制,让村民坐上服务“直通车”,实现社保缴费不出村。

研税先锋“住”进村带来的变化,基层干部深有体会。“以前,群众有缴费疑问,村里不能解决,得往镇上报,镇上不能解决,才往税务部门报,一来一往环

节多,耽误不少时间。现在,每个村都有包村税务干部,有什么问题直接问,有专人解答。针对大家比较集中的问题,税务干部还会加强宣传和讲解,让大家明白白缴费。”

据悉,为丰富群众缴费渠道,井研县税务局在做好“四川税务”微信公众号、手机银行APP等线上缴费途径基础上,不断优化一村一POS机服务。“我们与金融机构合作,对POS机进行升级,形成社保缴费专用POS机,让社保缴费更安全快捷。”袁永德说。

我为群众 办实事

马克思主义是我们立党立国、兴党兴国的根本指导思想。